
Náměty pro domácí výtvarné tvoření IV. - listopad 2020

téma: Ve větru…

1. Nebe plné draků
    
  (pro 1. a 2. ročník ZUŠ: PO 14 – 16,15 Křtinská a
                                           ST 14 – 16,15 J.Růžičky)

Pouštění  draků  patří  neodmyslitelně  k  podzimu.  Ve  škole  nebo
školce  jste  si  jistě  na  podzim mnohokrát  vyráběli  nebo  malovali
létajícího  draka  –  klasického  (kosočtverečného  tvaru  s
namalovaným obličejem).   Já  jsem se  pro  tento  úkol  inspirovala
draky  sportovními,  řiditelnými,  které  svým  tvarem   připomínají
papírové létající vlaštovky.

Postup práce:
Nejprve  si  namaluj  pozadí  –  oblohu.  Použij  vodovky  nebo  lépe
tempery.  Pomaluj  celou  čtvrtku  –  opět  míchej  odstíny,  používej
bělobu,  ale  i  černou barvu  na  temně tmavé odstíny  modrých.  S
černou při míchání zacházej opatrně – přidávej ji do další barvy po
troškách – jinak ti druhou barvu pohltí. 
Pokud máš pozadí hotové, nech ho schnout a zatím si můžeš vyrobit
draky podle následujícího popisu.

Pro nejmladší děti posílám ve fotopříloze šablony .
(Nemusíš použít všechny, vyber si tvary, které se ti budou nejvíce
líbit.)
Vytištěné šablony si nalep nebo překresli na čtvrtku – v případě, že
budeš draky vybarvovat barvami. Když použiješ pastelky nebo fixy,
tak ti stačí běžný měkký papír.
Pokud si budeš tvary draků vyrábět sám, přehni si kousek čtvrtky
nebo papíru (my jsme na ně použili větší odstřižky a zbytky) a draka
nakresli  pouze  z  poloviny  (prostředek  draka  bude  u  přehybu
čtvrtky). 
Tvar  z  přehnuté  čtvrtky  vystřihni   a  rozlož.  (Dostaneš   krásně
oboustranně souměrný tvar.) Postup je také ve fotopříloze.

Dráčky  si  pomaluj   –  úplně  stačí  jednoduché  geometrické  tvary,
proužky...
Předkresli si je od ruky nebo podle pravítka. 



Vybarvi  je  jasnými  ,čistými  barvami.  Pokud  máte  doma
zvýrazňovače („svítivé fixy“) můžeš je použít také – křiklavé barvy
budou hezky doplňovat ostatní.

Draky  naohýbej  –  natvaruj.  (Připravené  šablony  mají  ohyby
vyznačené.)  Drak se tak stane plastickým a po nalepení,  bude z
pozadí (nebe) krásně vystupovat. 
Draky na pozadí přilep nejlépe tavnou pistolí nebo lepidlem např.
Herkules.

2. Rogalo

(pro 3. - 4. ročník ZUŠ: ÚT 14 – 16,15 Křtinská a 
        5. - 6. ročník ZUŠ: ST 16,25 – 18,40 J. Růžičky)

Tento úkol  je  pro  ty,  kteří  rádi  vyrábějí  a  tvoří  prostorové věci,
pokud by ti nevyhovoval, použij, prosím úkol č.3.

V  úvodu  úkolu  posílám  odkaz  na  stránky  o  létání  na  rogalu.
Nalezneš tam nejen informace ale i inspiraci. Spoustu fotografií a
zajímavá videa z letů. http://hanggliding.cz

Sestavení prostorového objektu:
Ve fotopříloze posílám šablony, které jsem nakreslila pro sestavení
naší ukázky rogala. Ukázka je od mladšího dítěte, než jste vy, v této
skupině. Pokud to půjde, prosím, neobkreslujte je. Snažte se tvořit
co  nejvíce  samostatně  a  fotopřílohu  používejte  spíše  k  osvětlení
postupu. 

Čtvrtku A4 přelož na půl. Na polovinu čtvrtky nakresli poloviční tvar
křídla a vystřihni ho. Po rozevření dostaneš celé křídlo. 
Výtvarně  jej  pojednej   (spodní  stranu  stačí  pomalovat  jednou
barvou).
Uprostřed křídla nalep špejli (nejlépe tavnou pistolí). Křídlo se tak
zpevní a později k ní nalepíš madlo.
Na madlo, za které se drží „pilot“, budeme potřebovat 3 špejle. Dvě
stejně  dlouhé  a  jednu  kratší  (já  použila  2x13cm  a  1x10cm).
Rozměry si urči sám vzhledem k velikosti svého křídla.
Špejle můžeš nabarvit.

http://hanggliding.cz/


Spoj je do trojúhelníkového tvaru - madla. Budeš potřebovat lepicí
pásku (vykrývací, izolepu..). Detailní postup slepení páskou posílám
ve fotopříloze.
Nejvyšší  vrchol  trojúhelníku  nespojuj,  ale  pořádně  přilep  tavnou
pistolí  kolmo ke spodní straně křídla – viz. fotopříloha.
Výsledkem by mělo být křídlo spojené s držadlem.
Potom si nakresli  na kousek čtvrtky postavičku pilota. Vystřihni ho a
oboustranně  pomaluj  až  do  pasu.  Postavičku  zasuň  do  fusaku  a
zalep. 
V ukázce jsme na fusak použili starou dětskou ponožku. Fusak však
můžeš vytvořit lepením z papíru, šitím nebo lepením z  kousků látek
atd.
Nyní  už jen zbývá slepit pilota s rogalem (za ruce),  skrz pas mu
protáhnout  tenký  provázek  (bavlnku,  nit…),  a  ten  protáhnout
rogalem a zavázat.
Pokud chceš,  můžeš  ještě  připevnit  (vzadu na  přečnívající  špejli)
malé kormidlo a boky rogala spojit provázkem s madlem. (To může
mít i malá kolečka.)

3. Větrný nápis / větrné písmo
 
    (pro 6. ročník ZUŠ až II. Stupeň: PO 16,25 – 18,40
                                                         ÚT 16,25 – 18,40)

VÁNEK – VÍTR – VICHŘICE

Vyber si jedno z těchto slov. 
Text  uprav  –  písmo  předělej,  deformuj,  dokresli  tak,  aby  nápis
vizuálně vyjadřoval obsah slova.
Můžeš pracovat i s vytištěným nápisem  (napsaným  a zvětšeným v
počítači).
Písmo se může postupně zmenšovat – ztrácet – mizet  jakoby ho
odnášel vítr. Písmena nebo jeho části lze nahradit různými znaky  -
větrníku,  vrtulemi  větrných  elektráren  atd.  Více  napovídat
nebudu:-).  
Podmínkou je alespoň trochu zachovaná čitelnost slova.

Ve fotopříloze zasílám pro inspiraci  několik logotypů –  písmových
značek. (S větrem však nemají nic společného...)






















